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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasanm

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide ;“Ben Mehnaz Aşuran Kayseri Kadın Kapalı Cezaevi’nde
kalıyorum. Ailem İran’da ve İranlıyım. Yaklaşık 7 yıldır cezaevindeyim. Toplam 17 yıl ceza
verildi hakkımda. İran’a sevk olmak istiyorum. Türkiye ile İran arasında mahkum takası

anlaşması var. Bana verilen cezayı vatandaş olduğum ülkenin cezaevlerinde tamamlama

hakkım var. Daha önce Adalet Bakanlığı’na başvurdum fakat cezam onanmadığı için talebim
reddedildi. Cezam Yargıtay tarafmdan onandı. Ailem İran’da. İran’a sevk dışında yaklaşık 3
yıldır İran sınırına yakın Ağn, İğdır, Kars, Doğubayazıt’ta bulıman cezaevlerinden birine sevk

talebim sürekli reddedildi. Türkiye’deki tek akrabam Ağrı Doğubayazıt’ta evli olan ablam fakat

ekonomik sebeplerden kaynaklı 4 yıldır ne ablamı ne de İran’daki ailem ziyaretime
gelemiyorlar çünkü Kayseri Cezaevi çok uzak. İran’a sevk veya İran smırma yakın illere sevk
edilmek istiyorum. Mektuplarımızın çoğuna cezaevi idaresi tarafmdan el konuluyor. Adli

mahkumlar haftada 40 dakika görüntülü telefon görüşmesi yaparken biz 10 dakika sesli telefon
görüşmesi yapabiliyoruz. Sağlığa erişim hakkımız kelepçeli muayene zorunluluğu ile

engelleniyor. Hastaneye gittiğimizde sabah 09.00 akşam 18.00’a kadar ring aracmda

bekletiliyoruz. 10 kişiye 2 tabaklık yemek veriliyor. Yemeğin içinde böcek ve taş çıkıyor. 8

kişilik koğuşlarda 13,14 kişi kalıyoruz.” ifadeleri yer almıştır.

Bu bağlamda;

1- Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2- Eğer iddialar doğruysa Mehnaz Aşuran isimli yurttaşın nakil edilmeme gerekçesi nedir?

3- Mehnaz Aşuran isimli yurttaşm İran’a nakil talebi var mıdır? Varsa akıbeti ne

durumdadır?
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4- Mehnaz Aşuran isimli yurttaşın İran sımnna yakm cezaevlerinden birine nakil talebi

olduğu halde 3 yıldır taleplerinin reddedildiği iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa Mehnaz Aşuran isimli yurttaşın 3 yıldır nakil taleplerinin reddedilmesinin

gerekçesi nedir?

5- Eğer bu iddialar doğruysa Kayseri Kadm Cezaevi’nde adli mahpuslar yakınlan ile 40

dakika görüntülü görüşme yapmaktayken diğer mahpuslarm yakınlan ile sadece 10

dakika telefon ile sesli görüştürülmesinin gerekçesi nedir? Mahpuslar eezaevinde

bulunduklan suç grubuna göre mi yakınlan ile görüntülü görüşebilmektedir? Eğer bu

iddialar doğruysa bakanlığımz mahpuslar arasında ayrım gözetmeksizin tüm

mahpuslara yakınlan ile görüntülü görüşme imkanı sağlamayı planlamakta mıdır?

6- Kayseri Kadm Cezaevi’nde kalan mahpuslara kelepçeli muayene zorunluluğu getirildiği

iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa bakanlığınız tarafından Sağlık Bakanlığı

ile ortak çalışma yapılması planlanmakta mıdır?

7- Kayseri Kadm Cezaevi’nde kalan mahpuslar hastaneye gittikleri zaman sabahtan

akşama kadar ring araemda bekletildikleri iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa

mahpuslarm araçlarda bekletilmelerinin gerekçesi nedir?

8- Kayseri Kadm Cezaevi’nde kalan mahpuslara az yemek verildiği iddiası doğru mudur?

Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti

ne durumdadır? Yemeklerin içinden böcek ve taş çıktığı iddiası doğru mudur?

9- Kayseri Kadm Cezaevi’nde mahpuslarm 8 kişilik koğuşlarda 13-14 kişi kaldıkları

iddiaları doğru mudur? Eğer bu iddialar doğruysa mahpuslarm yaşam koşullanmn

düzeltilmesi ile ilgili cezaevi idaresinin yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa

bunlar nelerdir?

10-Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle Kayseri Kadm Cezaevi’nde kalan mahpus

sayısı kaçtır?

11-Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle Kayseri Kadm Cezaevi’nin mahkum

kapasitesi kaçtır?

12- Son 6 yılda cezaevleri ile ilgili tarafınıza iletilen şikayet sayısı kaçtır?


